

Свиленградската болница закупи супер модерен ехограф, единствен в България



В МБАЛ – Свиленград заработи най-модерният коремен ехограф в цяла България. Той е произведен през месец февруари 2016 година и засега е единствения от този род висок клас апарати, внесен в страната, събщи д-р Димитър Ермов, управител на свиленградската болница. Ехографът „Ложик Е 9“ е закупен със собствени средства на болницата и струва близо 250 000 лева. Той е на един

от лидерите в производството на медицинско оборудване – „Дженерал електрик“.

С новия супер модерен ехограф в свиленградската болница вече се правят високотехнологични изследвания, обясни завеждащият на отделението по образна диагностика д-р Румен Христов. Новата техника позволява образна диагностика на вътрешните органи в коремната кухина с високо качество на изображението, както и усилена контрастна ехография на коремни органи, млечни жлези и гуша – нещо, което в момента се прави само във водещите клиници в страната. С новия апарат могат да се извършват още биопсия под ехографски контрол и еластография, която е най-новата технология в ултразвуковата диагностика. Тя позволява подобрена визуализация на меките тъкани, поради което е особено подходяща за профилактика на млечните жлези. При това

изследване могат да се уловят и най-малките промени още в съвсем начален етап. Чрез закупуване на допълнителен софтуер за 4D изображения ехографът може да се използва и за нуждите на акушеро-гинекологията. Д-р Христов и д-р Проданов вече са преминали курс на обучение за работа с новата апаратура. В началото на април им предстои още едно такова в Университетска болница.

Здравето и животът на човека нямат цена, а ранната диагностика е пътя, по който да се достигне до успешно лечение, категоричен бе д-р Ермов. Нашата цел е пациентите да са сигурни и спокойни, че ще получат точната диагноза, допълни той. Според статистиката през миналата година Хасковска област е била на първо място в страната по новооткрити злокачествени заболявания. Натовареността на работещият досега ехограф е доста висока – около 2000



души годишно минават на изследване през него, каза д-р Христов. Сега с новия апарат най-вероятно тя ще се увеличи. Болницата в Свиленград обслужва пациенти от нашата община, както и тези от Любимец, Ивайловград и Тополовград.

Изследването с новия

апарат се поема от здравната каса. Пациентът закупува единствено контрастния препарат, ако такъв е необходим за диагностиката, тъй като той не се заплаща от касата. Ако не е с направление от личния лекар, ехографията струва, колкото и досега – 20 лева. **М. Вангелова**

Дамите от Лайънс клуб „Свилена“ с 40 инициативи за четири години



Отчет за дейността си през последните четири години направиха дамите от Лайънс клуб „Свилена“ – Свиленград. Те дадоха съвместна пресконференция с хасковския Лайънс клуб в областния град по повод Деня за отбелязване на Лайънс в ООН.

Осъществени са общо 40 общественозначими мероприятия от основаването на клуба през 2012 година досега, отчете президентът Красимира Манолова. Сред тях са безплатни очни прегледи за деца, организирани от клуба в две поредни години, ежегодни разяснителни кампании за превенция на диабета, състезания, акции по четене. Всяка година се провеждат и младежки обменни, за които разказаха две от участничките в тях – Жения Божинова и Антоана Гочева. И тази година в Свиленград

ще пристигнат деца от чужбина, които ще бъдат настанени в местни семейства, а шест изявени деца от града ще отидат на разменни начала в страна по свой избор, обясни Красимира Манолова. В дейността си дамите поставят акцент още върху пътната безопасност. Те организират и бал, съвместно с ротарианци, за набиране на средства за профилактика на гръбначните изкривявания при децата. Най-новата инициатива, която за първи път се осъществява в партньорство с Ротари клуб – Свиленград, предвижда да обхване 450 деца. За четиригодишния период от съществуването си клубът е събрал и раздал над 15 000 лв. на хора в нужда. Неслучайно през миналата година Дамски лайънс клуб „Свилена“ заслужи и приза за най-бързо развиващ се

клуб в България.

Нели Адамова, която е член на кабинета на дистрикт управителя припомни, че през 2016-а година се навършват 71 г. от сътрудничеството на международната Лайънс организация с ООН. През октомври пък България за пръв път ще е домакин на европейски форум с участието на над 1000 членове. Темата на 2016 г. е: „Достойнство, хармония, хуманност“.

Чрез дейността си ние искаме да покажем на обществото ни как нашите успехи и добротворство правят животът на нуждаещите се по-достоеен, по-смислен и значим, заяви президентът Красимира Манолова. По време на пресконференцията дамиче за пореден път заявиха готовността си да се отзовават в помощ на деца и семейства в нужда. **Мост**